



打击证券违法犯罪 最高检发布案例、推动修法

财经“名嘴”廖某强通过先行建仓、公开荐股、再反向卖出的方式从股票、期货交易中获利4300余万元(人民币,下同),他因此被中国证券监督管理委员会没收违法所得,并被处8600余万元的罚款。

6日,中国最高人民法院、中国证券监督管理委员会联合发布包括廖某强案在内的12起证券违法犯罪典型案例,案例中有6个刑事犯罪案例和6个行政违法案例。中国最

高人民检察院第四检察厅厅长郑新俭认为,此举集中展现了证券监管部门、检察机关和各有关部门凝聚合力、共同打击证券期货犯罪的信心和决心。同时,这批典型案例还注重释法说理,对于增强资本市场各类主体和投资者的法治意识、预防违法犯罪具有警示教育作用。

数据亦彰显检方依法从严惩治证券期货犯罪的态度。2017年1月至2020年9月,

全国检察机关共批准逮捕各类证券期货犯罪302人,起诉342人。其中,今年1月至9月批准逮捕102人,起诉98人,分别同比上升15%和27%。

中国证券监督管理委员会行政处罚委员会办公室主任滕必焱介绍,中共十九大以来,证监会全系统共作出行政处罚决定810件,市场禁入决定82件,罚没款金额193.04亿元,通过强有力执法传递出“零容忍”鲜明信号,为注册制改

革及资本市场健康发展提供了坚实的法治保障。

郑新俭透露,从近年来检察机关办理的证券期货犯罪案件类型来看,内幕交易、利用未公开信息交易等证券交易环节的犯罪已占案件总量的65.7%。今年以来,检察机关受理的欺诈发行、违规披露等涉上市公司犯罪案件明显增多。

为持续加大对财务造假、内幕交易、操纵市场等危害证

券期货市场秩序犯罪的惩治力度,滕必焱认为必须构建起“立体追责”体系。他还说要积极推动完善证券民事诉讼和赔偿制度,支持投资者保护机构依法作为代表人参加诉讼。

郑新俭说,最高检积极推动刑法中证券期货犯罪相关条款的修改,以期提高证券期货犯罪成本。此外,启动证券期货犯罪立案追诉标准的修订工作。

十九届中央第四轮巡视整改进展情况全部公布

中央纪委国家监委网站7日公布了中央和国家机关工委等12家单位的巡视整改进展情况。至此,十九届中央第四轮巡视整改进展情况全部公布。

根据中央统一部署,2019年9月至11月,十九届中央

第四轮巡视对37个中央和国家机关单位党组织开展常规巡视,2020年1月,巡视反馈情况集中公布。

11月5日至7日,这37家单位的巡视整改进展情况分3批在中央纪委国家监委网站集中公布,接受干部群众监

督。从公布的情况看,被巡视单位党组(党委)把抓好巡视整改作为重要政治任务,真改实改,全面整改,扎实推动整改取得了阶段性成效。坚持把理论武装摆在首位,以政治建设为统领,认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

和习近平总书记重要指示批示精神。强化大局意识、全局观念,聚焦主责主业,结合职能责任把党中央重大决策部署落到实处。坚决贯彻落实全面从严治党要求,层层压紧压实“两个责任”,完善权力运行监督制约机制。加强对重点领

域和关键岗位领导干部的廉洁风险防范,把补齐制度短板、建立健全长效机制作为巡视整改的着力点,以巡视整改为强大动力,推动中央和国家机关各项工作高质量发展。

天津: 将对全市冷链货品和从业人员安全检测

天津市8日下午举行新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会,本地病例轨迹公布,相关人员核酸检测目前无阳性。天津市卫生健康委新闻发言人何鹏称,本次疫情整体可控,将对全市冷链货品和从业人员安全检测。

2020年11月7日上午,天津市接到山东省德州市德城区冷链食品新冠肺炎疫情防控工作专班《情况通报》,称该区在冷链食品疫情防控日常检测中,检测到德州飞马冷链食

品物流有限公司内冠记水产店进口的德国冷冻猪前肘外包装新冠病毒核酸检测阳性。

接报后,天津市高度重视,天津市委、市政府主要领导第一时间听取汇报,并作出指示,要求立即启动应急预案,迅速开展流行病学调查、冷链食品溯源、环境及从业人员等样品采集、核酸检测、终末消毒等应急处置措施。

天津滨海新区防控指挥部副总指挥、副区长梁春早介绍,11月8日凌晨2时,滨海新

区疾控中心实验室报告环境样本中一个冷库门把手核酸检测结果为阳性,随后报告1名装卸工核酸检测结果为阳性,由120转往海河医院。11月8日7时,海河医院报告为新型冠状病毒肺炎确诊病例。

“本批出现阳性的冻猪肉来自德国不来梅港。”梁春早说,经查,该批货物的经销商于2020年10月19日将装有该批货物的集装箱卸载于太平洋码头公司的冷箱场地堆存,卸载作业全程为集装箱整箱机

器卸载,未开箱。2020年11月4日该批货物从太平洋码头公司集装箱整箱运输至中新天津生态城海联冷库,该批货物共2020件。

针对“山东省德州市通报外包装检测阳性的德国进口猪前肘溯源”和“山西省太原市通报外包装检测阳性的印度进口冻带鱼溯源”情况,天津市市场监管委副主任郑建军称,两批外包装检测阳性进口冷冻食品,未流入天津市场。

天津海关党委委员、副关

长侯金坡表示,截至到11月6日,该关共对进口商品的货物、内包装、外包装和集装箱载体抽取样品进行核酸监测近14万份,均为阴性。目前,天津海关研发的冷链隧道式全方位消杀装置已投入使用。

据悉,天津口岸是中国冷链食品的重要进口口岸。其中进口冻肉占全国肉类进口量的近三分之一。